

БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 142 (1279) | Выходит через день | Цена 8 коп.

X ГОД ИЗДАНИЯ

ОКТАБРЬ

14

Суббота

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20

полгода 7 р. 20

год 14 р. 40

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

125 лет со дня рождения М. Ю. Лермонтова (2 страница).

А. ДУЛОВ.—Как комсомольцы Тунгудской лесобиржи выполняют решения XVIII съезда ВКП(б) (3 стр.)
Предоктябрьское соревнование. — Завоеем право участия в слете рыбаков-стахановцев. (3 стр.)
К предстоящему созыву Украинского Народного собрания из выборных по областям Западной Украины (4 стр.).

Разделение Наркомата топливной промышленности СССР (4 стр.).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время

Семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава (за исключением семей младшего начальствующего состава сверхсрочной службы), состоящих в военное время в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морском Флоте, Пограничных и Внутренних войсках НКВД, получают пособия от государства в следующем порядке:

1. Пособие выплачивается ежемесячно в следующих размерах:

а) если в семье нет трудоспособных, при наличии одного нетрудоспособного—80 рублей, двух—120 рублей, трех и более—160 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях;

б) если в семье имеется 3 и более нетрудоспособных при одном трудоспособном—120 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях;

в) если в семье имеется двое детей, не достигших 16-летнего возраста, при одном трудоспособном—80 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

2. Пособие назначается по месту жительства семьи военнослужащего комиссией при районном (городском) исполкоме Совета депутатов трудящихся в составе:

Председатель комиссии — заместитель председателя районного (городского) исполкома,

Члены комиссии:

1. Районный (городской) военный комиссар.

2. Заведующий районным (городским) отделом социального обеспечения.

3. Вопросы о назначении пособий разрешаются в трехдневный срок со дня получения заявлений от семей военнослужащих, проживающих в городах, и списков от сельских советов на семьи военнослужащих, проживающие в сельских местностях.

4. При разрешении вопроса о назначении пособия семье военнослужащего считаются нетрудоспособными состоящие на его иждивении:

а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не получают государственной стипендии;

б) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей или не получают государственной стипендии.

в) отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;

г) жена и родители—инвалиды первой и второй группы независимо от возраста.

ПРИМЕЧАНИЕ: состоящими на иждивении военнослужащего считаются лица, для которых постоянным и основным источником существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

5. Престарелые родители (отец старше 60 лет и мать старше 55 лет), родители—инвалиды первой и второй групп, проживающие отдельно от семьи военнослужащего в другой местности (городе, районе), получают пособие отдельно в полном размере.

6. Семьям мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, по который учинен с ним полный расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных—со дня призыва, а семьям военнослужащих, состоявших к моменту мобилизации на действительной военной службе,—с момента объявления мобилизации.

7. Решение комиссии по назначению пособий может быть обжаловано в областной (краевой) исполнительный комитет и в Совнарком республики, не имеющей областного деления, решение которых выносится в трехдневный срок и является окончательным.

8. В случае увольнения военнослужащего с военной службы по инвалидности, назначенное его семье пособие выдается ему впредь до назначения пенсии по инвалидности.

Семьи убитых, умерших или пропавших без вести военнослужащих продолжают получать установленное им пособие впредь до назначения им пенсии.

9. Если в составе семьи военнослужащего, не имеющей права на получение пособий, произойдет в дальнейшем изменение (мобилизация других членов семьи, появление новых нетрудоспособных членов семьи и т. п.), в результате которого семья приобретает право на получение пособия, то пособие назначается семье в порядке, предусмотренном настоящим Указом, с момента происшедшего изменения.

Если в составе семьи военнослужащего, получающей пособие, произойдет в дальнейшем изменение, которое лишает ее права на получение пособия (достижение несовершеннолетними членами семьи совершеннолетия, появление новых трудоспособных членов семьи и т. п.), то эта семья теряет право на пособие с момента происшедшего в составе семьи изменения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
10 октября 1939 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ АКАДЕМИКА КОМАРОВА В. Л. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающуюся научную и общественную деятельность и в связи с исполняющимся семидесятилетием со дня рождения наградить президента Академии наук СССР, академика Комарова Владимира Леонтьевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
11 октября 1939 года.

ПРИЕМ г. МОЛОТОВЫМ УПОЛНОМОЧЕННОГО ФИНЛЯНДСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА г-на ПААСИКИВИ

12 октября состоялась беседа тов. Молотова с уполномоченным финляндского правительства г. Паасикиви. В беседе приняли участие т. т. Сталин, Потемкин и полпред СССР в Финляндии т. Деревянский, а со стороны Финляндии—финляндский посланник в Москве г-н Ире-Коскинен и эксперты г-н А. Паасонен и г-н И. Ньюкопп.

Беседа продолжалась свыше часа.

ПРИЕЗД В МОСКВУ ЛАТВИЙСКОЙ ТОРГОВОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

12 октября прибыла в Москву латвийская торговая делегация. В состав делегации входят: председатель делегации г-н А. Берзиньш—Председатель латвийской торгово-промышленной камеры, зам. председателя делегации г-н А. Кампе—директор департамента министерства иностранных дел Латвии и члены делегации: г-н Я. Скусвиц, г-н Ж. Шенберге, г-н А. Томсонс, г-н Я. Зиберте, г-н М. Калныньш. (ТАСС).

Честный труд колхозников

В Сумском колхозе „Восход“ рыбацким звеном руководит рыбак-стахановец Яков Алексеевич Воронин. Считая колхоз своим родным делом, Яков Алексеевич неустанно заботится о благополучии колхоза, о росте его благосостояния.

Звено Я. А. Воронина—лучшее в колхозе. Оно всегда не только выполняет, но и превышает план вылова рыбы. План первого квартала звеном выполнен на 120 процентов, второго—на 180 процентов. В счет плана четвертого квартала звено уже выловило и сдало государству одну тонну рыбы при плане в 2,5 тонн.

Сейчас звено по-боевому готовится к слету стахановцев рыбной промышленности. Три рыбака ежедневно вылавливают 70—100 килограммов камбалы и сига. В звене по-настоящему поставлено сбережение орудий лова. Ловушки ремонтируются на месте лова. Звено выставило две контрольные самоловки для сельдей, в воду спущены так же три мережи. Нередко рыбаки ночами выезжают с неводом на ловлю рыбы.

В этом же колхозе честной работой отличается свинарка Е. Ф. Мартынова. Она старательно и любовно ухаживает за свиньями и поросятами.

За честный и самоотверженный труд правление колхоза „Восход“ вынесло благодарность честным колхозникам Я. А. Воронину и Е. Ф. Мартыновой. Они этого заслуживают.

Наряду с честной работой большинства колхозников „Восхода“ есть еще и такие, которые не честно относятся к труду. М. Н. Рохмистрова на работу выходит от случая к случаю, а конюх Я. Н. Дуров за 4 дня работы сделал два прогула.

Колхоз не должен и не может мириться с нарушителями трудовой дисциплины. На заседании правления колхоза они предупреждены.

Честная и самоотверженная работа колхозников—основа зажиточности колхоза. Все должны работать так, как работают колхозники—породовики.

Образование Советско-Германской Центральной смешанной пограничной комиссии

В соответствии с подписанным 4 октября с. г. тов. Молотовым В. М. и германским послом в Москве графом фон-дер Шуленбург дополнительным протоколом к советско-германскому договору о дружбе и границе, заключенному 28 сентября 1939 года, образована Центральная смешанная Союза Советских Социалистических

Республик и Германии пограничная комиссия по демаркации границы между государственным интересами СССР и Германии.

Советом Народных Комиссаров Союза ССР в указанную Центральную смешанную пограничную комиссию назначена советская делегация в составе: председателя—тов. Александрова А. М. (от НКВД) и чле-

нов: комбрига тов. Иванова В. Д. и майора тов. Александрова В. П. (от Наркомата обороны) и полковника тов. Леонтьева А. М. (от пограничных войск НКВД).

10 октября 1939 г. Центральная смешанная пограничная комиссия приступила к своей работе в гор. Москве.

(ТАСС).

125 лет со дня рождения М. Ю. Лермонтова

Лермонтов и Пушкин

Пушкин и Лермонтов — два гиганта русской поэзии. Оба они стоят у истоков новой русской литературы как ее основоположники, надолго определившие основные пути и характер ее развития.

Лермонтов начал писать стихи, когда Пушкиным были уже созданы лучшие его произведения. Не удивительно, что именно у Пушкина, своего любимого поэта, молодой Лермонтов находил сначала образцы для ученических подражаний (например поэма „Кавказский пленник“), а потом идеи и темы для самостоятельной творческой разработки.

Лермонтов принадлежал к новому, послепушкинскому поколению передовой русской интеллигенции.

Пушкин подготовил почву для Лермонтова. Пушкинское критическое отношение к действительности приобрело под пером Лермонтова еще большую остроту. Гуманистические традиции поэзии Пушкина, усвоенные Лермонтовым, превратились в его стихах в революционную страсть, в гнев и ненависть к самодержавному строю.

Лермонтов явился наследником и прямым преемником Пушкина. „Пистолетный выстрел, убивший Пушкина, разбудил душу Лермонтова“, — писал великий русский революционер-демократ Герцен.

Знаменитые стихи „Смерть поэта“, прогремевшие на всю Россию, были написаны Лермонтовым над гробом Пушкина. Глубоко потрясенный его гибелью,

Лермонтов с огромной силой выразил в этих стихах свою скорбь, свою ненависть к убийцам русского гения, таящимся „под сению закона“.

„Погиб поэт! — невольник чести —
Пал оклеветанный молвой,
С свинцом в груди и жаждой мести,
Поникнув гордой головой!...“

Скорбные и негодующие лермонтовские строки, по словам современника, „переписывались в десятках тысяч экземпляров, перечитывались и выучивались всеми“. Они были продиктованы горячей любовью к погибшему поэту. Лермонтов выразил чувства всей передовой части русского общества, когда огненным словом закричал придворную аристократию, палачей „свободы и гения“. Поэт бесстрашно обвинял царских прихвостней, и в его голосе слышалась угроза.

„И вы не смаете всей вашей черной кровью поэта праведную кровь!“ — восклицал Лермонтов, и его слова звучали как приговор, как прямой вызов жадной толпе, стоящей вокруг трона, и самому царю. Известно, что царь получил экземпляр лермонтовских стихов с надписью „Воззвание к революции“.

В этих смелых стихах тирану послышался голос только что умолкнувшего Пушкина. Царь поспешил расправиться с новым поэтом. Его сослали на Кавказ. А спустя четыре года Лермонтова постигла судьба Пушкина.

Убийство Лермонтова

Стихи на смерть Пушкина, сделавшие имя Лермонтова дорогим для всей передовой и мыслящей России, послужили причиной первой расправы самодержавия с великим поэтом.

Лермонтов был сослан на Кавказ, и с этого времени правительство начало внимательно присматриваться к дальнейшей деятельности поэта.

Независимый и непокорный характер Лермонтова, нескрываемое презрение, с которым он относился к аристократии и царизму, создали ему множество врагов. Поэта ненавидели, боялись его смелого и острого языка, завидовали его литературной славе. Открытая вражда Лермонтова со „светом“, участие в революционном „кружке шестнадцати“ усилили подоз-

рительное отношение к нему правительства. Скоро представился и повод для того, чтобы избавиться от беспокойного и опасного поэта.

В начале 1840 года Лермонтов поссорился на балу с сыном французского посланника. Ссора окончилась незначительной по существу дуэлью. Придравшись к этому, царское правительство подвергло поэта новым репрессиям: Лермонтов был арестован, посажен на гауптвахту и затем предан военному суду.

В конце концов Лермонтова вновь выслали на Кавказ, где самодержавие вело в это время ожесточенную войну с горцами. Царь распорядился, „дабы поручик Лермонтов непременно состоял на лицо во фронте, и чтобы начальство отнюдь не осмеливалось ни под каким предлогом удалить его от фронтовой службы в своем полку“. Николай I во что бы то ни стало хотел, чтобы поэт попал под пули горцев.

В июне 1841 года Лермонтов, возвращаясь на Кавказ из недолгого отпуска, задержался в Пятигорске. Здесь собралось аристократическое общество, у которого были свои счеты с поэтом.

Группа великосветских бездельников, озлобленных и раздраженных остроуми-

ем Лермонтова, организовала его ссору и дуэль с офицером Мартыновым. Все это произошло с ведома „верхов“ и смерть поэта была предрешена заранее.

15 июля (по старому стилю) 1841 года у подножия горы Машук состоялась дуэль, и Лермонтов был убит 26 лет отроду, в самом расцвете сил и таланта.

Об этом трагическом для русской литературы событии пятигорские власти, извораживаясь во лжи, сообщили в Петербург:

„Пятнадцатого июля, около пяти часов вечера, разразилась ужасная буря с молнией и громом; в это самое время между горами Машуком и Белугау скончался лечившийся в Пятигорске Михаил Юрьевич Лермонтов...“

Сообщение о смерти Лермонтова было встречено при царском дворе с явным удовлетворением. Об этом свидетельствуют не только известные слова царя Николая I о смерти Лермонтова („Собаке — собачья смерть“), но и то ничтожное вопреки законам наказание, которое понес убийца Мартынов. Царь — соучастник злодеяния — лично позаботился о благополучии Мартынова.

История покрыла презрением и ненавистью убийцу великого русского поэта.



М. Ю. Лермонтов.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР

Завтра, 15 октября, в 20 часов по радиостанции имени Коминтерна будет транслироваться радиопередача из Москвы торжественного юбилейного вечера в Колонном зале Дома Союзов. Вечер откроет поэт Н. Асеев. Вступительное слово скажет де-

путат Верховного Совета СССР, писатель-орденоносец академик Ал. Толстой. С докладом о жизни и творчестве М. Ю. Лермонтова выступит тов. Кириотин.

В заключение вечера будет дан большой концерт.

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ ПОЭТ

125 лет назад, 15 октября 1814 года, родился Михаил Юрьевич Лермонтов, великий поэт, один из крупнейших представителей русской классической литературы.

В своем творчестве Лермонтов с большой силой выразил думы и стремления передовых русских людей 30-х годов прошлого столетия. Это была эпоха жестокой политической реакции. Жандармы во главе с царем, напуганные революционным движением декабристов, беспощадно подавляли вольную мысль и вольное слово.

Но в глубине общества зрели силы, враждебные самодержавию. Герцен, Огарев, Лермонтов, Белинский принадлежали к лучшим представителям нового поколения борцов, пришедших на смену декабристам. Уже в юношеских произведениях Лермонтов заявил себя как писатель-гражданин, сочувствующий нуждам и интересам народа.

В драмах „Люди и страсти“, „Странный человек“ (1830—1831) Лермонтов правдиво рисовал картины страданий поработанного крестьянства, гневно про-

тестуя против крепостного права. В исторической повести „Вадим“ (1832) из эпохи пугачевского движения Лермонтов изобразил восстание крестьян против помещиков. В первых своих стихотворениях („Жалобы турка“ и др.), когда Лермонтову было едва 15 лет, он осуждал политический строй царской России, где „стонет человек от рабства и цепей“, и предсказывал наступление года, „когда царей корона упадет“.

Поэзию Лермонтова пронизывает мятежный, бунтарский пафос, ненависть к паразитическим „верхам“ общества. Его революционное настроение проявилось в целом ряде стихотворений, призывающих к борьбе.

Особенной силы это настроение достигло в знаменитом стихотворении Лермонтова на смерть Пушкина. Смелый голос молодого поэта, обвинявшего в гибели Пушкина придворную аристократию, прогремел на всю Россию. Николай I только что избавился от Пушкина, как на смену ему явился новый могучий поэт. Правительство увиде-

ло в Лермонтове своего врага. Преследования и травля Лермонтова начались вместе с первыми шагами его литературной известности.

Лермонтова арестовывали, два раза сослали на Кавказ, где самодержавие вело войну с горцами. Жандармы надеялись, что случайная пуля избавит их от опасного поэта. Царь требовал, чтобы Лермонтов никуда не отлучался во время военных действий, а „непременно состоял на лицо во фронте“.

И несмотря на все преследования, задыхаясь в „завистливом и душном“ свете, Лермонтов находил в себе силы для поэтического творчества. За свою короткую 26-летнюю жизнь он создал множество первоклассных произведений: несколько сот лирических стихотворений, много поэм и драм, большой роман „Герой нашего времени“.

Лермонтов — поэт огромного общественного темперамента. В его стихах, как говорил великий русский критик Белинский, „виден избыток несокрушимой силы духа и богатырской силы в выражении“.

Обращаясь к историчес-

кому прошлому русского народа („Бородино“, „Песня про купца Калашникова“), Лермонтов ищет там простых и ярких характеров, героических поступков, противопоставляя их душевной дряблости и опустошенности дворянской молодежи.

Пламенным стихом поэт клеймит уродливый „свет“ — общество тупых и бездушных слуг царского трона:

„...О, как мне хочется смутить
веселость их
И дерзко бросить им в глаза
железный стих,
Облитый горечью и злостью!“

В последние годы жизни Лермонтова пропасть между ним и светским обществом катастрофически увеличилась. Более глубоким, реалистическим стало в его произведениях изображение жизни, народа.

В это время Лермонтов написал знаменитое стихотворение „Родина“ („Люблю отчизну я, но странною любовью!“). Характеризуя это „удивительное стихотворение“, великий критик-демократ Добролюбов утверждал, что „полнейшего выражения чистой любви к народу, гуманнейшего

взгляда на его жизнь нельзя и требовать от русского поэта“.

Мятежная поэзия Лермонтова, полная страсти и гнева, всегда привлекала к себе симпатии передовых русских людей, революционеров и борцов.

Жизнь Лермонтова была трагически оборвана, когда он достиг расцвета творческих сил.

Гордый, независимый характер поэта, открытое презрение, которое он питал к аристократам, вызвали озлобление среди его высокопоставленных недругов. В июле 1841 года они организовали в Пятигорске „дуэль“, на которой Лермонтов был убит. Его смерть — одно из самых страшных злодеяний царского режима.

Советские люди высоко ценят мужественную красоту лермонтовской поэзии, смелый и яркий язык, пламенную любовь поэта к своей родине и народу. Облик великого поэта близок и дорог людям нашей социалистической эпохи.

В. ЖДАНОВ.

КАК КОМСОМОЛЬЦЫ ТУНГУДСКОЙ ЛЕСОБИРЖИ ВЫПОЛНЯЮТ РЕШЕНИЯ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)

XVIII съезд ВКП(б) открыл широкое поле деятельности комсомолу в государственном и хозяйственном строительстве. Партия доверила комсомольским организациям во всю ширь развертывать свой энтузиазм и инициативу. Особо ответственна задача тех комсомольских организаций, где нет парторганизаций. Комсомол должен быть непосредственным проводником партийных директив, постановлений и указаний.

Чтобы оправдать доверие партии, комсомольская организация Тунгудской лесобиржи приступила к выполнению решений съезда с того, что пополнила свои ряды за счет передовиков—молодых стахановцев. В начале комсомольцев было только 3 человека, теперь же—больше 20 человек. В комсомол вступили лучшие производственники: машинисты шпалозавода Белицкий и Ларин, сплавщик Дмитрий Ковалев и др.

Работу по росту организации мы постоянно и ежедневно сочетаем с работой на производстве, мобилизуем молодежь и рабочих на выполнение производственного плана, развиваем стахановское движение, помогаем отстающим рабочим подняться до уровня передовых. На наших комсомольских собраниях часто участвуют хозяйственники. Когда биржа или отдельные производственные участки начинают отставать и не выполняют план, мы рассматриваем этот вопрос на собраниях, выясняем причины и боремся за их изжитие. Не раз на собраниях с отчетами высту-

пали начальник лесобиржи тов. Трегубенко, руководители столовой, магазина, пекарни.

В результате деловой связи с хозяйственниками лесобиржа в срок выполнила план выгрузки древесины в количестве 53 тысяч фестметров.

Сейчас мы включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и горячо подхватили призыв краснопролетарцев. Дополнительный план по выгрузке 12 тысяч фестметров древесины мы выполним. Поручкой этому—энтузиазм рабочих. Бригады т. т. Яковлева, Лазарева и Чистякова дали слово ежедневно выполнять по две нормы. На разделке древесины рабочие Симакон, Н. Андреева, Е. Огорелова и другие обязались выполнять нормы на 150 процентов в день.

Одновременно комсомол биржи активно готовится к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Хорошо работают агитаторы т. т. Аруп, Ф. Бойцов, Вольская, П. Яковлев, Голыямов. Они провели с рабочими уже по несколько бесед.

Но у нас есть и недостатки в работе. Мы мало занимаемся вопросами улучшения бытовых условий рабочих. В общежитиях недостает умывальников, тумбочек, помещения плохо отапливаются. Этот вопрос—немаловажный. Комсомольцы лесобиржи должны его разрешить быстро и оперативно.

Секретарь комитета ВЛКСМ Тунгудской лесобиржи

А. Дулов.

В Надвоицах не руководят агитаторами

В комсомольской организации с. Надвоицы больше трех месяцев не было проведено ни одного комсомольского собрания. Немудрено, что надвоицкие комсомольцы не принимают никакого участия в подготовке к выборам в местные Советы, не разъясняют колхозникам избирательного закона.

Секретарь этой организации т. М. Юрьева выдвинула несколько комсомольцев в число агитаторов и на этом успокоилась.

Плохо работает и весь надвоицкий агитколлектив. Очень мало бьются агитаторы на своих участках, а парторг т. М. Бахирев не собирает семинаров агитаторов.

Л. Комарова.

Комсомольцы помогают железнодорожникам

12 октября комсомольская организация станции Сорочинская совместно с комсомольцами города организовала проверку железнодорожного участка от разъезда Уда до 29 разъезда.

Проверочные бригады выявили много недостатков в работе службы пути.

Комсомольцы так же провели ряд бесед с железнодорожниками и их семьями о предстоящей выборной кампании и международном положении.

Проверочные бригады по собственной инициативе принимали участие в ликвидации выявленных дефектов. Бригада т. И. Сорокина помогла сменить неисправную рельсу, завила много гаек, слабо державшихся на болтах, сменила 4 лопнувших накладки и закрепила несколько противоугонов.

П. Лепетухин.

Завоеем право участия на республиканском слете стахановцев рыбной промышленности

С большим воодушевлением рабочие и служащие Беломорского рыбозавода встретили постановление бюро Карельского обкома ВКП(б) о созыве республиканского слета стахановцев рыбной промышленности.

На собрании мы решили готовить большевистскую встречу слету стахановцев, широко развернуть социалистическое соревнование рыбаков, рыбацких звеньев и бригад за право участия в слете. На основе развертывания массово-политической работы, привлечения женщин к лову рыбы и выдвижения их на руководящую работу, ознамено-

вать XXII годовщину Октября и слет стахановцев выполнением и перевыполнением годовой программы рыбодобычи.

Рыбаки-бригадиры т. т. Воронов и Куликов обязались к великому празднику дать государству 30 процентов рыбы сверх плана 1939 года.

Их замечательному поведению следуют и другие рыбаки.

Свое слово мы сдержим. Организуем техническую учебу рабочих, на должную высоту поднимем трудовую дисциплину.

По поручению собрания Дементьев, Головин

Не заморозим ни одного бревна

Сплавщики Надвоицкого сплавного пункта в ответ на обращение республиканского слета стахановцев леса включились в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Рабочие записки на реке Кочкома в своей резолюции заявляют: „Не заморозим ни одного бревна в реке, будет выполняться нормы выработки на сортировке древесины и формировке гонок на 200 процентов“.

На записки Шоба бригады Калинина и Кузнецова обязались нормы выработки выполнять на 180 процентов. Рабочие в бригаде Лукьянова на ручной сплотке обязуются давать по две нормы в день. Коллективы рабочих и служащих записки Шоба и Кочкома соревнуются на скорейшее окончание производственного плана. На записки Шоба сплавные работы будут закончены в ближайшие дни.

Н. Румянцев.

Покажем образцовую работу

Городской финансовый актив—члены финансовой секции поселкового совета, уполномоченные по займу с большим энтузиазмом включились в предоктябрьское соревнование.

Лучшие активисты т. т. Чураков, мобилизовавший средства по добровольному и обязательному страхованию на сумму свыше 9 тысяч рублей, Васильева, Кротова, Савина, Кубасова, Подрюгина и другие, вместе с членами финансовой секции, обязались к октябрьским праздникам план мобилизации IV квартала

по городу выполнить на 50 процентов, собрать займовских взносов среди неорганизованного населения на 60 процентов к сумме подписки.

Решено так же помочь горфинотделу ликвидировать недоимки сборов по обязательному окладному страхованию.

Финансовый актив поселкового совета заключил договор на соревнование с Кемским горсоветом на лучшую постановку финансовой работы в 1939—40 г.г.

Постников.

СОВЕТСКАЯ МОЛДАВИЯ

(К 15-летию Молдавской АССР. 12/X — 1924 г. — 12/X—1939 г.)

На крайнем юго-западе СССР, вдоль левого берега Днестра расположена маленькая советская республика, входящая в состав Украинской ССР. Это—Молдавская АССР, занимающая территорию в 8 с лишним тысяч кв. километров с населением свыше 600 тысяч человек.

Тяжела и безрадостна была жизнь молдаван до революции. 70 проц. всех земельных угодий принадлежали помещикам, кулакам и монастырям. Земли эти обрабатывались трудолюбивыми молдавскими крестьянами, которые вечно жили впроголодь, в тяжелой нужде. Попы, кулаки и помещики называли молдавских крестьян „малыжниками“, потому что они круглый год питались мамалыгой—кукурузной кашей. Хлеб для молдавского крестьянина был

роскошью. Его ели только в большие годовые праздники. А помещичья и кулацкая пшеница вывозилась за границу.

Молдавский народ был одним из самых отсталых в царской России. Четыре пятых населения не умело читать. Во всей Молдавии не было ни одной молдавской школы. Зато в каждом селе были 1—2 церкви.

Неузнаваемой стала Молдавия за годы советской власти. Социалистическая реконструкция сельского хозяйства, которым занимается 6/7 населения, и индустриализация совершенно преобразили Молдавскую АССР. По овощеводству и виноградарству эта маленькая республика занимает одно из первых мест среди плодородных областей Советского Союза. За годы советской власти

площадь садов и виноградников в Молдавии увеличилась в 7 1/2 раз. По урожайности сахарной свеклы республика занимает первое место в УССР.

99,2 проц. всей пахотной земли советской Молдавии закреплено навечно за колхозами. В среднем на каждый двор приходится теперь 6,5 га. В 4—5 раз увеличилась урожайность полей благодаря широкой механизации, внедрению высокой агротехники и большому размаху стахановского движения.

27 МТС, свыше 1.000 тракторов, около 500 комбайнов, тысячи других сложных сельскохозяйственных машин работают на полях республики.

Вся „промышленность“ старой Молдавии состояла из двух маленьких заводиков, нескольких винных подвалов и мельниц. К своему пятнадцатилетнему юбилею Молдавская АССР приходит с заново создан-

ной социалистической промышленностью, главным образом пищевой. Около 220 промышленных предприятий насчитывалось в республике в 1938 году.

Радостно и зажиточно живет теперь молдавский народ под солнцем Сталинской Конституции. Бурно развивается в республике культура, национальная по форме, социалистическая по содержанию. Молдавия стала республикой сплошной грамотности. Нет сейчас здесь села без школы и хаты-родильни, без книги и газеты. Старая Молдавия совершенно не знала электричества. Теперь в большинстве колхозов электричество и радио. Села связаны шоссевыми дорогами и телефоном.

В Молдавии вырос многотысячный отряд советской интеллигенции.

Выросли замечательные кадры, овладевшие техникой. Тысячи стахановцев показывают образцы социа-

листического труда, использования техники до дна.

Об этом свидетельствуют стенды Молдавской АССР в павильоне „Украинская ССР“ на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Из семнадцати колхозов, обслуживаемых лучшей молдавской МТС—Воронковской, шестнадцать завоевали право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Из отсталой и забытой окраины царской России Молдавия благодаря ленинско-сталинской национальной политике, благодаря заботам партии большевиков и великого вождя народов товарища Сталина превратилась в цветущую автономную советскую социалистическую республику, в крепкий форпост социализма на рубеже двух миров.

К предстоящему созыву Украинского Народного собрания из выборных по областям Западной Украины

На днях временное управление города Львова обратилось с воззванием к населению Западной Украины с призывом избрать Народное (национальное) собрание Западной Украины на основе всеобщего, равного, прямого и тайного голосования для решения вопросов о государственном существовании Западной Украины. Население городов, местечек и сел Западной Украины с большим оживлением и подъемом обсуждает это обращение львовского временного управления. Организации трудящихся Западной Украины и временные управления городов Станиславова, Тарнополя и Луцка поддержали инициативу львовского временного управления и признали необходимым создать комитет для проведения выборов в Народное собрание. В созданный комитет по организации и проведению выборов в Украинское Народное собрание вошли следующие тт.: Мацко М. Г. (представитель Львовского воеводства), представители временного управления г. Львова: Еременко Ф. И., Горбатенко С. М., Кармазин А. Е., Завадко И. Ф., представители рабочих г. Львова—Малюха В. Д. и Дидек Ж. П., представители интеллигенции г. Львова—врач Панчишин М. И. и композитор Барвинский В. О., представитель Станиславского воеводства Груленко М. В., представитель Тарнопольского воеводства Гришук Л. С., представитель Луцкого воеводства Бегма В. А., представители крестьянских комитетов Сорока И. А. и Билан В. М., а также Лукян П. И.

В соответствии с пожеланиями, высказанными на многочисленных собраниях и митингах трудящихся, комитет обратился к Президиуму Верховного Совета УССР с просьбой делегировать своих представителей в состав комитета. Президиумом Верховного Совета УССР делегированы в состав комитета тт. Гречуха М. С. и Корнейчук А. Е.

Председателем комитета избран М. Г. Мацко, заместителем председателя—В. Д. Малюха, секретарем комитета—П. И. Лукян.

7 октября комитет опубликовал Положение о выборах депутатов Народного собрания. Впервые народы Западной Украины будут избирать своих представителей в условиях полной свободы и развернутого демократизма на основе всеобщего, прямого, равного и тайного голосования.

Статья 2 „Положения о выборах в Украинское Народное собрание Западной Украины“ гласит:

„Все граждане Западной Украины, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности имеют право принимать участие в выборах депутатов и быть избранными в Украинское Народное собрание“.

Комитет назначил выборы на 22 октября 1939 года.

Утверждена норма выборов—1 депутат от каждых 5 тысяч жителей. Право выставления кандидатов в депутаты Народного собрания обеспечивается за крестьянскими комитетами, временными управлениями, собраниями рабочих по предприятиям, собраниями интеллигенции.

Уже созданы избирательные округа и окружные избирательные комиссии.

Многочисленные митинги и собрания трудящихся выносят решения, в которых выдвигают следующие важнейшие задачи Народного собрания: установление на территории Западной Украины Советской власти, объединение Западной Украины с УССР, отобрание конфискации помещичьих земель и раздела их между крестьянами, требование национализации банков и крупной промышленности.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

12 октября Всесоюзную сельскохозяйственную выставку посетил особополномоченный германского правительства по экономическим вопросам г. Риттер и германская экономическая делегация во главе с г. Шнурре.

После осмотра Всесоюзной сельскохозяйственной выставки гости были приняты директором выставки т. Цициным.

Десятки тысяч людей заполняли аллеи, павильоны выставки. Выставку посетили свыше 90 тысяч трудящихся Москвы, бойцов, командиров Красной Армии, школьников, колхозников, прибывших из 20 краев и областей страны.

На выставке побывала прибывшая накануне в Москву большая группа участников декады армянского искусства.

(ТАСС).



На снимке: Группа осовнахимовцев колхозников села Красный Яр (Красноярский район, АССР Немцев Поволжья) на занятиях по изучению штыкового боя.

РАЗДЕЛЕНИЕ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ТОПЛИВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР Народный Комиссариат топливной промышленности СССР разделен на два народных комиссариата: Народный Комиссариат угольной промышленности СССР и Народный Комиссариат нефтяной промышленности СССР.

Народным Комиссаром нефтяной промышленности СССР назначен товарищ Каганович Лазарь Моисеевич, Народным Комиссаром угольной промышленности СССР — Вахрушев Василий Васильевич.

(ТАСС).

Организовать приемку рыбы на внутренних водоемах

Как известно, еще в мае 1939 года колхоз „Пятилетка“ был переведен на устав рыболовцевкой артели. Обилие богатых рыбой озер и рек позволяет сделать рыбачье хозяйство основой экономики нашего колхоза. Десятки тонн прекрасной рыбы могут давать ендогубские колхозники. За короткое время—с 24 сентября по 7 октября—одно только звено И. Ф. Мартынова выловило в озере Воеполе около 8 тонн рыбы.

Однако плохо организованная приемка выловленной рыбы лишает нас возможности ловить ее. Рыбоприемный пункт сначала был открыт в дер. Сумостров, в пяти километрах от нашего колхоза. По настоянию правления приемщик Волгина переехала в Ендогубу, но тару и соль отравила... в Лапино.

Мы ловим рыбу не толь-

ко в Сумозере, но и в озерах, расположенных вдали от деревни. Озеро Воеполе, где промысляет наше звено, находится в 20 километрах от рыбоприемного пункта. По договору рыбозавод обязан принимать рыбу, если ее более тонны, на месте лова. Это обязательство не выполнено: рыбу на месте лова не принимают и даже не дают нам соли и тару для засолки. Перевозка рыбы отнимает у нас очень много времени и снижает качество продукции. Тонны рыбы подвергаются угрозы порчи.

Мы требуем от дирекции Беломорского рыбозавода точного выполнения договора, организации бесперебойной приемки рыбы. Следует также оказать содействие рыбакам в приобретении обуви.

И. Мартынов,
М. Воронова,
А. Пашкова.

О ТОРГОВЛЕ АПТЕКАРСКИМИ ТОВАРАМИ

В выходной день вам срочно потребовался аспирин, йод или другие медикаменты, но в городе вы их ни где не достанете. Аптека и ларек аптекарских товаров в выходной день бывают закрыты.

В выходные дни аптека должна торговать.

Карелторг, рыбооп также обязаны торговать аптекарскими товарами, разрешенными к продаже в розничной сети, но торгующие организации игнорируют это важное указание Наркомторга.

М. Григорьев.

Перевыборы правления клуба

Позавчера в клубе имени С. М. Кирова проходила клубная конференция. Делегаты—лучшие стахановцы и общественники лесопильного завода № 2 заслушали отчет заместителя председателя правления клуба тов. Овчинникова о работе клуба.

На конференции избран новый состав правления, в которое вошли стахановка лесозавода М. Белая, начальник цеха разделки мелочи К. Володин и др.

Председателем правления клуба избран тов. Подругин.

Сообщение ТАСС

О ратификации Президиумом Верховного Совета СССР советско-литовского договора о передаче Литовской республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой.

Президиум Верховного Совета СССР 12 октября ратифицировал договор о передаче Литовской республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой, заключенный в Москве 10 октября 1939 года.

НОВАЯ ШКОЛА

В конце текущего года в Беломорске по Октябрьской улице начнется строительство двухэтажного каменного здания средней школы, рассчитанной на 440 учащихся.

На строительство школы Совнарком Карельской АССР отпущает 540 тысяч руб. Строительство должно быть окончено к началу будущего учебного года.

На решающих участках

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

10 октября Беломорский леспрохоз выполнил дневной план по заготовке леса на 96,7 проц и по вывозке—на 105 проц.

11 октября план выполнен соответственно на 104,5 и 115,6 проц.

ЛЕСОПИЛЕНИЕ

11 октября лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 88,7 проц.

СПЛАВ ЛЕСА

На 10 октября календарный план сплавных работ по Беломорско-Сегозерскому бассейну выполнен: прибыло древесины в конечные пункты 67,8 проц., расфасовано—77,6 проц., сплочено—70,1 проц., выгружено на берег—84,6 проц., сдано лесозаводам—53,7 проц.

И. о. отв. редактора
И. БАХИРЕВ.

Объявления

Республиканская заочная средняя школа взрослых объявляет прием на заочное обучение с V по X классы. Школа дает возможность заочникам заниматься изучением предмета по программе того или другого класса.

Лица, желающие заниматься самообразованием, должны подавать заявления до 1 ноября с. г. в адрес дирекции Беломорской средней школы взрослых, гор. Беломорск.

2-1

Беломорской базе Заготзерно на постоянную работу требуются грузчики Оплата сдельная. Одиночкам предоставляем общежитие.

2-1.

Требуется комната для сотрудника редакции. С предложением обращаться лично или по телефону № 12, 34.

Пристань Беломорск требуется шофер грузовой машины. Оклад 500—550 рублей.

2-2